
 

1. ( 8 წუთი). რამდენი განსხვავებული  ოთხნიშნა ნატურალური რიცხვი არსებობს, 

რომლის ციფრთა ჯამი 5-ის ტოლია? 

 

2. ( 8 წუთი) 12 ÌÖÛÀÓ ÓÀÌÖÛÀÏ 20 ÃÙÄÛÉ ÖÍÃÀ ÃÀÄÌÈÀÅÒÄÁÉÍÀ.  სამუშაოს 

დაწყებიდან  5 ÃÙÉÓ ÛÄÌÃÄÂ ÌÀÈ ÃÀÄÌÀÔÀÈ 8 ÌÖÛÀ. ÀÌÉÓ ÛÄÌÃÄÂ ÒÀÌÃÄÍ 
ÃÙÄÛÉ ÃÀÌÈÀÅÒÃÄÁÀ ÓÀÌÖÛÀÏ?(იგულისხმება, რომ ყველა მუშა ერთანაირი და 

თან თანაბარი სიჩქარით მუშაობს). 
3. ( 8 წუთი) A, C, D და B  წერტილები მოცემული თანმიმდევრობით განლაგებულია 

ერთ წრფეზე. AC:BC=1:3; AD:BD=2:1. M  არის AC-ს შუაწერტილი, N არის BD-ს 

შუაწერტილი. იპოვეთ MN:AB. 

 

4. ( 8 წუთი). ABC  მართკუთხა სამკუთხედში AB  ჰიპოტენუზის K   შუაწერტილიდან ამ 

ჰიპოტენუზისადმი აღმართულია  მართობი, რომელიც AC  კათეტს კვეთს T 

წერტილში. <TBC   5-ჯერ მეტია <BAC-ზე. იპოვეთ <ABC. 

5. (8 წუთი). მოცემულია,  C=199.  ამასთან  1001C-2002A=4004 და  1001B+3003A=5005.  

იპოვეთ   A; B და C  რიცხვების საშუალო არითმეტიკული.  

 

6. (10 წუთი). ანამ მაღაზიის ერთ სექციაში გადაიხადა თავისი თანხის ნახევარი და 

კიდევ 10ლარი. შემდეგ მეორე სექციაში გადაიხადა დარჩენილი თანხის ნახევარი და 

კიდევ 20 ლარი. შემდეგ  მესამე სექციაში გადაიხადა დარჩენილი თანხის ნახევარი და 

კიდევ 30 ლარი. ამის  შემდეგ ანას თანხა აღარ დარჩა. რა თანხა ჰქონდა ანას 

თავდაპირველად? 

 

7. (10 წუთი). ÓÀÌÊÖÈáÄÃÉÓ ÂÀÒÄ ÊÖÈáÄÄÁÉ ÉÓÄ ÛÄÄ×ÀÒÃÄÁÀ ÄÒÈÌÀÍÄÈÓ, ÒÏÂÏÒÝ 3:7:8. 
ÉÐÏÅÄÈ ÓÀÌÊÖÈáÄÃÉÓ ÖÃÉÃÄÓÉ ÊÖÈáÉÓ ÓÉÃÉÃÄ. 
 

8. (10 წუთი). 2564 ∙ 6425    არის N  ნატურალური რიცხვის კვადრატი. რისი ტოლია N-ის 

ციფრთა ჯამი? 

 

9. (10 წუთი). TP ÃÀ RM ßÒ×ÄÄÁÉ  O ßÄÒÔÉËÛÉ 

ÉÊÅÄÈÄÁÉÀÍ. ON ÓáÉÅÉ,  ÒÏÌÄËÉÝ  MOPÊÖÈáÉÓ 

ÁÉÓÄØÔÒÉÓÀÓ ßÀÒÌÏÀÃÂÄÍÓ OQ   ßÒ×ÉÓ 

ÌÀÒÈÏÁÖËÉÀ. ÉÐÏÅÄÈ ∠ TOQ  ÓÉÃÉÃÄ, ÈÖ 

∠TOM=1400. (იხ. ნახაზი). 

10. ( 12  წუთი). რომელიღაც წლის რომელიღაც 

თვის პირველ სამშაბათს თამარი იყო თბილისში. 

ამავე თვის პირველი  ორშაბათის მომდევნო 

სამშაბათს იყო პარიზში.შემდეგი თვის პირველ სამშაბათს იყო ქუთაისში და ამავე 

თვის პირველი ორშაბათის მომდევნო სამშაბათს იყო ლონდონში.რა თარიღში იყო 

თამარი პარიზში და რა თარიღში იყო ლონდონში? 
პასუხი ჩაწერეთ შენდეგნაირად:   პარიზში ---(თვე და რიცხვი), ლონდონში--(თვე და 

რიცხვი) 



 

11. ( 12 წუთი). n, m ÃÀ k ნატურალური რიცხვებიდან  თითოეული 4-ზე მეტია.  

იპოვეთ ამ რიცხვების ჯამის ყველა შესაძლო მნიშვნელობა, თუ მათი ნამრავლი 

420-ის ტოლია. 

 

12. ( 12 წუთი). ÀÖÃÉÔÏÒÉÀÛÉ 32 ÏÒÀÃÂÉËÉÀÍÉ ÌÄÒáÉ ÛÄÅÓÄÁÖËÉÀ ÓÔÖÃÄÍÔÄÁÉÈ. 

ÀÙÌÏÜÍÃÀ, ÒÏÌ ÂÏÂÏÍÄÁÉÓ 75% ÁÉàÉÓ ÂÅÄÒÃÉÈ ÆÉÓ,  áÏËÏ ÁÉàÄÁÉÓ 45% 

ÂÏÂÏÓ ÂÅÄÒÃÉÈ ზის . ÒÀÌÃÄÍÉ ÂÏÂÏÍÀ ÃÀ ÒÀÌÃÄÍÉ ÁÉàÉÀ ÀÌ ÀÖÃÉÔÏÒÉÀÛÉ? 

 

 


